
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
VINTE E QUATRO DE JULHO DE DOIS MIL, ÀS QUINZE
HORAS E VINTE MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB
A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO, E COM A PRESENÇA
DOS SENHORES CONSELHEIROS: RUBENS SÉRGIO
RASSELI, BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO JÚNIOR,
DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG, EUSTÁQUIO
VINÍCIUS RIBEIRO DE CASTRO, FERNANDO CÉSAR
MEIRA MENANDRO, GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO,
HANS JORG ANDREAS SCHNEEBELI, LUIZ ANTÔNIO
SAADE, MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, MARA LÚCIA CRISTAN,
MÁRCIA JARDIM CALGARO, PEDRO FLORÊNCIO DA
CUNHA FORTES, RENATO PIROLA, ROBERTO
AMADEU FASSARELA, JANETE MAGALHÃES
CARVALHO, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, MARIA JOSÉ
CASTRO DE OLIVEIRA E CINTIA ÁVILA DE CARVALHO.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS:
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO E CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA. AUSENTES OS CONSELHEIROS:
EMANUELY CARNEIRO ANTUNES, FÁBIO BIANCHI DE
MOURA, ANA PAULA COUTO DAVEL, ÉLIO CRUZ DE
BRITO, PAULO ORNELAS DE ARAÚJO G. FILHO E
KELLI DA SILVA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: A Conselheira Cíntia Ávila de Carvalho, com
a palavra, informou e solicitou aos Conselheiros presentes a divulgação sobre as
regras atuais da CAPES com relação ao reconhecimento de títulos. Também,
informou que há vários cursos denominados (Mestrados, Pós-Graduações etc), os
quais a CAPES desconhece os seus reconhecimentos. A Conselheira informou que
os alunos desses cursos oferecidos por instituições estrangeiras que não são
credenciados pela CAPES correm o risco de não conseguirem a revalidação
brasileira. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, informou que
a Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação recebeu cópia do Memorando 025 -
CCJE, também encaminhado ao Conselho Universitário. Esse documento
demonstra a preocupação do Departamento de Administração acerca da utilização
indevida do nome desta Instituição Federal em curso privado. A Conselheira Cíntia
Ávila  de  Carvalho, com palavra, informou que a Pró-Reitoria de Pesquisa e
Pós-Graduação – PRPPG está tomando providências e  esclarecendo  quaisquer
dúvidas  sobre  novos  cursos  no mercado.  O Senhor Presidente, com a palavra,
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informou sobre a existência da Portaria nº 429, datada de 24 de julho de 2000,
que interrompe as férias, apenas durante este dia, dos seguintes docentes:
Alberto Tosi Rodrigues, André Tomoyuki Abe, Átila José dos Santos, Celson
Rodrigues, César Pereira Cola, Cíntia Ávila de Carvalho, Dulcinéia Sarmento
Rosemberg, Eugênia Célia Raizer, Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro, Galdino
Luiz Zaganelli Filho, Gelson Silva Junquilho, Hans Jorg Andréas Schneebeli,
Janete Magalhães Carvalho, João Helvécio Xavier Pinto, José Francisco Chicon,
Laércio Evandro F. da Silva, Luiz Antônio Saade, Manoel Carlos Barbosa Silva,
Mara Lúcia Cristan, Maria Aparecida D’Ávila Couto e Silva, Márcia Braga
Capovilla Alves, Marcos Ribeiro de Moraes, Maria Célia Barros da Silveira,
Orivaldo de Lira Tavares, Paulete Maria A. Maciel, Pedro Florêncio da Cunha
Fortes, Roberto Amadeu Fassarela e Ruimário Inácio Coelho. O Senhor
Presidente comunicou que o Conselheiro Carlos Rogério Mello da Silva, por
motivos pessoais, ausentou-se repentinamente. 02. EXPEDIENTE: O
Conselheiro Fernando César Meira Menandro solicitou a exclusão dos itens
03.03.  PROCESSO Nº 4.868/98-22 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO –
Revisão da Resolução n° 54/97 – CEPE (Normas para Atividades de Extensão
Universitária) e 03.04 PROCESSO N°3.569/00 -11 – JEOVANI STEIN –
Recurso/desligamento. Aprovado. O Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro de
Castro solicitou a inclusão do Processo nº 3.523/00-10 – MARCELO ALMEIDA
GUERZET – Alteração Regime de Trabalho de 20 para 40 horas. Aprovado. O
Senhor Presidente solicitou a inclusão do Processo nº 2.077/00-72 –
COORDENAÇÃO GERAL DE INTERIORIZAÇÃO DA UFES – Indicação de
Representante do CEPE. Aprovado. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO
N° 5.094/00-06 – PROGRAD – Proposta de Novo Calendário Acadêmico para o
ano 2000. Retomadas as discussões sobre o Calendário Acadêmico 2000, o
Senhor Presidente  passou  a  palavra  a  Conselheira Maria José Castro de
Oliveira, Pró-Reitora de Graduação, para que ela fizesse a apresentação do
supracitado calendário que está sendo proposto pela PROGRAD. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, solicitou que as Olimpíadas de Matemática, tendo
em vista a importância do evento, fossem incluídas no cronograma da UFES. A
Conselheira Maria José Castro de Oliveira, com a palavra, informou que não há
qualquer objeção no referido pedido. O Presidente, com a posse da palavra,
solicitou e informou que todos os eventos que serão realizados nesta Instituição
sejam analisados por este Conselho. Após algumas discussões o mencionado
calendário foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE E SETE BARRA DOIS MIL. 03.02. PROCESSO N 668/00-88 –
VITOR BUAIZ – Recurso/Reconsideração da Decisão n 52/2000 – CEPE. A
Conselheira Márcia Jardim Calgaro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
da Comissão de Política Docente favoráveis ao referido recurso. Após várias
discussões acerca da excepcionalidade da supracitada alteração de regime de
trabalho, o Senhor Presidente colocou em votação o pedido de reconsideração
da Decisão nº 52/2000-CEPE, foi aprovado por unanimidade. Finalizando o
Senhor Presidente colocou em votação a excepcionalidade da alteração de
regime de trabalho, sendo esta aprovada por maioria. Após a votação a
Conselheira Maria José Castro de Oliveira solicitou que fosse registrado em ata
o seu voto contrário à supracitada excepcionalidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA  BARRA  DOIS  MIL. 03.03. PROCESSO N° 4.000/00-19 –
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CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Alteração da Res.
28/98-CEPE (Normas para Novo Curso). O  Conselheiro Renato Pirola, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis a alteração do parágrafo único do artigo 4º da Resolução nº
28/98-CEPE. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL. 03.04.
PROCESSO N° 3.336/00-64 – COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS – Criação de disciplinas optativas. O Conselheiro Fernando César
Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, tendo em vista sua ausência justificada a Sessão, e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida criação. Em
discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL. 03.05. PROCESSO nº
2.077/00-72 – COORDENAÇÃO GERAL DE INTERIORIZAÇÃO DA UFES –
Indicação de Representante do CEPE. O Senhor presidente, com a palavra,
solicitou a indicação de um representante do CEPE para integrar a Coordenação
Geral de Interiorização, tendo em vista que as Resoluções nºs 3 e 4 do Conselho
Universitário instituem nova política de interiorização para a UFES. O Conselheiro
Renato Pirola indicou o nome do Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva. O
Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito Júnior indicou o nome da Conselheira Mara
Lúcia Cristan. O Conselho decidiu que a votação seria por escrutínio secreto, sendo
designada escrutinadora a Conselheira Maria José castro de Oliveira. Após a
votação o Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva recebeu 11 (onze) indicações e
a Conselheira Mara Lúcia Cristan 9 (nove). Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA BARRA DOIS MIL. 03.06. PROCESSO nº 3.523/00-10 – MARCELO
ALMEIDA GUERZET – Alteração Regime de Trabalho de 20 para 40 horas. A
Conselheira Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis a excepcionalidade da citada
alteração de regime de trabalho. Em discussão e em votação, foram aprovados por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL. 04.
Palavra Livre: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta minutos.  Do que para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores conselheiros presentes.

AR
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